

Program de activitate al judecătorului Luiza Gafton - candidat la funcția de membru supleant al Consiliului Superior al Magistraturii

Având deosebita onoare de a fi înaintată în calitate de candidat la funcția de membru supleant al Consiliului Superior al Magistraturii din partea judecătorilor Curții Supreme de Justiție, prezint un program al viziunii de activitate în Consiliu.

Funcționarea justiției independente, imparțiale, credibile și eficiente reprezintă o condiție indispensabilă pentru instituirea supremației legii și constituirea statului de drept bazat pe separația puterilor. Puterea judecătorească este unul dintre cei trei piloni fundamentali, egali ca importanță, ai statului democratic modern. Ea are un rol și funcții importante în relație cu celelalte două puteri: legislativă și executivă.

În acest sens, Consiliul Superior al Magistraturii are un rol esențial în asigurarea calității și eficienței sistemului judecătoresc din Republica Moldova, datorită competențelor atribuite acestuia conform legislației, iar de modalitatea de funcționare a CSM depinde, în mare măsură, funcționarea întregului sistem judecătoresc. CSM are, de asemenea, un rol esențial în sistemul de drept și în societate, fiind reprezentantul puterii judiciare și asigurând buna funcționare a acesteia. Transparența activității CSM este esențială pentru a asigura calitatea activității acestuia și accesul judecătorilor, altor actori ai sistemului de justiție și a societății la informația cu privire la activitatea acestuia. Astfel, fiind conștientă de faptul că valoarea unei instituții constă din calitatea membrilor ei, cât și de importanța mandatului pentru care candidez, îmi asum următoarele obiective pe care le voi urmări în activitatea de membru CSM:

1. Consolidarea și stabilirea rolului justiției în societate;
2. Contribuirea la ridicarea încrederii societății față de justiție;
3. Apărarea statutului judecătorilor și imaginii publice ale acestora;
4. Întărirea și dezvoltarea rolului Consiliului Superior al Magistraturii, ca instituție unică, care poate interveni în activitatea magistraților, întru asigurarea independenței judecătorilor, întru evitarea oricăror presiuni și speculații;
5. Consolidarea capacității și responsabilității CSM în susținerea și implimentarea reformei sistemului judiciar. În acest context, este de menționat că urmează de susținut specializarea judecătorilor și completelor de judecată în scopul sporirii calității actului de justiție;
6. Contribuirea la unificarea jurisprudenței naționale, ceea ce ar constitui premisele respectării unui proces echitabil în sensul art. 6 CEDO, fiind un îndrumar în activitatea judiciară, care va înlesni modul de interpretare a legii, va atrage reducerea numărului de procese judiciare, va contribui la reducerea duratelor de examinare a dosarelor judiciare, va reduce probabilitatea erorilor judiciare și va limita numărul condamnărilor la CEDO.